

突发事 / 新鲜事 / 感人事 / 烦心事

热线: 962555

爆料邮箱: qgbapp@163.com
微信爆料: 公众号“新民爆料”

线索一旦采用
即付酬金

女儿患癌离世 剩药可否捐赠?

记者调查: 寻医验证后找病友可实现“药尽其用”

今年8月5日,本报刊出《能续命的贵重药怎就捐不得?》报道,讲述“渐冻人”去世后留下特效药,家属却陷捐药无门的窘境。近日,刚经历“白发人送黑发人”巨大悲痛的范老伯也致电求助,女儿身患癌症离世后,留下部分未使用的化疗副作用进口药物,希望能找到合法的方式捐出这些药物,为其他病人减轻治疗中的痛苦。面对老人的心愿,抗癌志愿者们表示,将寻医验证后,提供捐赠路径。

女儿过世留药物

范老伯告诉记者,女儿因患肺癌不幸过世。整理遗物时,他和老伴发现,有剩余的16盒进口药物未开封使用。“这些药‘无处可去’,令我们很为难。”范老伯说,药是女儿在英国公派出差期间,前往伦敦癌症治疗中心治疗后,由当地社区医院的医生按处方开具的,未开封,仍在保质期内。

“女儿生前提到过,这些是缓解化疗副作用的药物,能止吐。”据范老伯回忆,女儿说,每盒只有2粒药,每粒约40英镑(约合400元人民币),每次化疗前使用2盒(4粒),也就是说,16盒药可用于8次化疗。“女儿用下来效果挺好,还

能边治疗边上班。如果她在世的话,也会同意我们这样做……”话至此,范老伯几度哽咽。

好意捐赠存疑虑

记者看到,该药品包装盒上写有“Aprepitant”“hard capsules”(硬胶囊)等字样。查阅相关资料后得知,此药为阿瑞吡坦,主要用于预防化疗引起的急性和延迟性恶心、呕吐等不良反应。

“虽然可能无法直接治疗癌症,但能让患者在化疗后活得更体面一些。”范老伯出于一番好意,却也心存顾虑:会不会别人服用后效果不好,反而来找我麻烦呢?对此,记者咨询专业人士。上海市药学会医院药学专业委员会副主任委员顾希钧直言,药品不像衣物、家具,是特殊商品,转赠后或许会带来纠纷。“特别是抗癌药,需要有医生的鉴定,是否适用其他患者。另外,保管和贮藏等问题也不得不考虑。”他表示,捐药还需“三思而后行”。

“病友群”愿供平台

究竟有没有办法通过正规渠道捐药呢?记者采访上海市癌症康复俱乐部会长袁正平。他表示,由于涉及国外进口药物,需要找国内

专业医生鉴定,确定能使用后,再谈捐助。“我们只提供一个介绍双方认识的平台,如果需要捐赠,互相还需签订免责书。”

隶属该俱乐部肺癌康复指导中心的胸科医院志愿服务队长王国伟告诉记者,他希望能够和范老伯联系,将药带给胸科医院的医生鉴定后,寻找“病友群”内相对经济困难又最需要用药的患者,充分做到“药尽其用”。

记者告知范老伯后,他表示,会先询问熟悉的医生朋友再做决定。本报也将持续关注此事。

见习记者 徐驰

【记者手记】

采访的最后,电话那头,范老伯还是犹豫了,他不断重复着那句“我怕现在好事难做……”老人的顾虑很实在,刚经历过丧女之痛,自然再难承受不必要的纷扰。捐药,他们希望捐得无后顾之忧。近年来,“摔倒老人讹伤”“救人反被栽赃”等新闻屡上头条的同时,也令助人者一次次心寒。

捐赠剩药昂贵药剂的路如何走,需要打通的“关节”,远不只技术和法规层面待完善,还需要整个社会在契约和诚信度上的深刻反思。

轨交2号线早高峰故障

部分站点实施大客流响应措施

8:30 上午突发

今天早高峰,轨交2号线发生故障。记者在现场看到,人民广场等站点站台上,挤满了等待的乘客。

上午8时30分,地铁官方微博@上海地铁 shmetro 称,轨交2号线因车辆故障,淞虹路往人民广场方向列车限速运行,发车班次间隔延长,预计影响时间15分钟以上。8时48分,@上海地铁 shmetro 更新

消息称,预计影响时间30分钟以上,并表示人民广场、江苏路、世纪大道实施大客流响应措施。

同时,为减轻2号线静安寺站、人民广场站换乘客流压力,故障发生后,轨交方面在7号线静安寺站、1号线8号线人民广场站,采取部分列车跳停措施,并提请乘客留意。

9时30分,@上海地铁 shmetro 发布消息称,2号线车辆故障已排除,运营正在逐步恢复当中。 新民网 戴慧菁 萧君玮

夜晚煤气未关 清晨开灯引爆

德州路一居民楼1至6层玻璃震碎幸无伤亡

本报讯(见习记者 徐驰)昨天清晨6时许,德州路一小区民宅内发生煤气爆炸事故,底楼至6层的玻璃均被震碎。所幸事故并未造成火灾和人员伤亡。

据了解,德州路465弄济阳三村17号2楼一户民宅内,一老太睡

觉前忘关煤气,早晨起床开灯时,开关产生的电火花点燃室内一定浓度的煤气,引发爆炸。17楼南侧1至6层的玻璃窗全被震碎。

事发后,燃气部门赶到现场将燃气阀门关闭。受影响的居民则前往济阳三村居委会登记损失情况。

运输车“拆烂污”

今晨6时15分,一辆运输车满载装潢垃圾,由南往北从河南路桥下桥时,车顶垃圾突然向后倾斜,卸下一大堆铁皮、铁椅、木板等。司机见没造成车祸,扬长而去。希望有关部门严处这种“拆烂污”行为。

种楠 摄影报道



上海好心人 中国梦·申城美

八旬老人外出迷路 热心车主护送回家

本报讯(记者 房浩)八旬老人回家时乘错公交车,下车后“两眼一抹黑”,幸遇好心市民,将其护送回家。昨晚,84岁的郭阿婆特意致电本报,感谢这位素不相识的好心人。

郭阿婆家住杨浦区延吉二村,前天下午,她去朋友家做客,不料返回时上错公交车,等发觉时,车已行至黄兴路松花江路附近。郭阿婆连忙下车,但由于对当地路况不熟悉,不知该如何回家。这时,一辆小轿车在她跟前停下,一位中年男子摇下车窗,关切地询问阿婆是否需要帮忙,当听说老人迷路后,马上宽慰道:“阿婆您别担心,我认识路,现在就送您回家。”说完,好心人将老人小心扶进车内。

郭阿婆因为紧张,起初将住处说成延吉三村,到达后才发现有误,但好心人毫无怨言,又载她到延吉二村,交到家人手里。“他肯说姓名,也不肯收酬金,还叮嘱我下次别一个人出门。”郭阿婆激动地说。

顾客就餐落下钱包 店内员工完璧归赵

本报讯(见习记者 徐驰)来上海求医的李女士经历了“过山车”一般的“剧情”:钱包失而复得,不仅卡证一张未丢,钱财也分文不少。李女士昨天致电本报,为上海市民点赞。

前天傍晚,陪同丈夫来上海中山医院求医的李女士和家人在对面千面小居餐馆用餐。回到宾馆后,李女士发现钱包不见了。次日一早,李女士抱着试试看的心里再次来到餐馆,被告知钱包第一时间被员工捡到,已交到经理处。“捡到钱包的女员工当天休息,我来不及当面谢她就要回老家了。但我会一直记得这件事在上海看病时发生的‘插曲’,记得好心的上海人。”

昨天,记者打听到这名好心员工姓刘,并希望采访她。不过,听到经理转达这一要求后,刘阿姨表示婉拒。“她说,不是自己的东西,捡到了就应该还给失主,并没有做什么了不起的事情。”王经理转述道。

双12冬虫夏草直销“惠”

冬令滋补 来年打虎! 活动 12月12日 时间 至12月15日

贯康
GUANKANG

主办单位
贯康那曲索县冬虫夏草有限公司

协办单位
上海贯康健康科技股份有限公司

110,000 用户选择原产地直供 全网热销 **220,588** 件

那曲雪域优质冬虫夏草

原产地空降上海 货比三家不吃亏

比产地 比品质 比价格

68

元/克起

更有石斛、三七、西洋参 玛卡、燕窝、林下山参等

买一送一

(同品)

错过贯康双11,一定不能错过的双12。

双十一当日线上线下

销售额突破580万!

聚划算 那曲大草头期草

规格: 1750条/斤 (3.5条/克)

市场参考价: 398元/克 **仅售 195元/克** 今日店铺爆款 **HOT**

冬虫夏草 体验店

总部销售 地址

上海市黄浦区雁荡路17号

上海市黄浦区复兴东路733号1102室

香港名都大厦(近河南南路路口)

凭本广告到店 健康 4008-835-177

购买 立减20元 热线 预约 021-63088836

扫一扫 码上有虫草 热线 预约 021-63088836